

*справочник руководителя*

# *Учреждения Культуры*

Гарантии исполнения обязательств  
участником конкурса

Участие театра в системе государственных  
торгов

Общение в детской библиотеке: проблемы  
и пути их решения

Исторические конкурсы для школьников

Образовательный проект  
“Осваиваем новые технологии”

---

На первой полосе обложки – репродукция картины Луиса де Колери “Прогулка по набережной” (1602–1605).  
© Собрание Радищевского музея

**№7**

**и ю л ь  
2 0 1 0**

# Содержание

## ТЕМА НОМЕРА: УЧАСТИЕ В СИСТЕМЕ ГОСУДАРСТВЕННЫХ КОНТРАКТОВ

ГОРОШКОВ С.В.

### 6 Основные проблемы при размещении государственных и муниципальных заказов

Характеристика вопросов и проблем, актуальных для участников системы государственного (муниципального) заказа. Чем обусловлены существующие нарушения правил госзаказа

КОЗЛОВ М.А.

### 14 Гарантии исполнения обязательств участником конкурса (аукциона) на право заключения государственного или муниципального контракта

Способы покрытия рисков в системе госконтрактов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг

### 23 Участие театра в системе государственных торгов

**Возможности оптимизации финансовых и временных затрат путем привлечения независимых продюсерских организаций**

Система государственного заказа в силу своей жесткости не подходит для творческой работы. У некоторых учреждений культуры есть возможность уйти от участия в системе госторгов, передав крупные и срочные закупки партнерам из числа независимых продюсерских компаний. На вопросы журнала отвечает главный бухгалтер Московского академического театра Сатиры Н.В. Сергеева

## ОРГАНИЗАЦИЯ И УПРАВЛЕНИЕ

ШУШАКОВ О.А.

### 31 Государственные автономные учреждения культуры Новосибирской области: нормативно-правовая база, создание и организация деятельности, первые результаты

Опыт и результаты перевода учреждений культуры в автономный статус. Изменение основных количественных и финансовых показателей государственных бюджетных учреждений после перевода в автономные

ВЕТЧАНОВА О.В.

### 55 Общение в детской библиотеке: проблемы и пути их решения

Самый действенный и порой единственный возможный способ избегания или решения конфликтов в библиотеке – конструктивный диалог библиотекаря с посетителем. Научная библиотека Самарского областного историко-краеведческого музея им. П.В. Алабина предоставила результаты своего исследования и разработанные рекомендации по повышению уровня подготовки библиотечных работников

## ПРОЕКТНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

ИВАНОВА-ГОЛИЦИНА О.Э.

### 70 Исторические конкурсы для школьников: опыт организации и проведения

Модель процесса организации и проведения исторического конкурса, разработанная ГУК "ЭСКО" на основе проведенных систематизации и анализа данных по реализации конкурсных программ для школьников по истории России, Москвы, Мещанского района

БАРЖАНОВА М.В.

### 79 Музей музеев

Юридическая база и практическая реализация проведения совместных акций несколькими музеями

## КАДРОВЫЙ МЕНЕДЖМЕНТ

РЯЗАНЦЕВА Л.М.

### 87 Образовательный проект "Осваиваем новые технологии"

Муниципальное учреждение культуры "Центральная библиотечная система" города Тамбова предлагает к рассмотрению свой опыт по адаптации библиотекарей к выполнению инновационных функциональных задач с учетом конкретных направлений технической модернизации библиотечного дела и повышения роли библиотек в инфраструктуре города

# Содержание

## NOTA BENE

ШЕСТАКОВ В.А.

### 99 Государственная награда в музеях РФ

Нормативное правовое основание хранения государственных наград в музейном фонде РФ. Заключения о границах применения некоторых законодательных актов

## ТАКЖЕ В НОМЕРЕ:

### В ФОКУСЕ

#### 29 Знакомые неизвестные: выставка живописи Австрии, Германии, Дании, Норвегии, Швейцарии, Швеции XV – начала XIX веков из фондов ГМИИ им. А.С. Пушкина

С 15 июня по 15 августа 2010 г. Государственный музей изобразительных искусств им. А.С. Пушкина покажет произведения мастеров североевропейских школ. Выставка приурочена к выходу в свет полного научного каталога "Собрание живописи. Германия, Австрия, Швейцария XV–XX веков. Дания, Исландия, Норвегия, Швеция, Финляндия XVIII–XX веков"

#### 69 IV Международный фестиваль фольклора и традиционной культуры "Горцы"

Об истории и программе фестиваля "Горцы" в Республике Дагестан

#### 78 Екатеринбург станет столицей индустриальной биеннале России

С июня по ноябрь 2010 г. в Екатеринбурге будет реализован крупный международный художественный проект – Уральская индустриальная биеннале современного искусства

#### 84 Симпозиум "Добыча и обработка янтаря на Самбии"

Калининградский музей янтаря организовал и провел первое в России крупное научное мероприятие по янтарю – представительный международный симпозиум по добыче и обработке янтаря

#### 84 Новые поступления в коллекцию Эрмитажа: акварельные портреты и художественный фарфор

Коллекция Эрмитажа обогатилась акварельными портретами первой половины XIX в. и уникальным фарфором из собрания нынешнего владельца галереи "Попов и К°" Мориса Барюша

#### 107 Музей-заповедник "Кижи" подвел итоги "Музейного марафона"

В течение месяца участники марафона проходили один из четырех установленных маршрутов и должны были представить жюри качественный отчет об увиденном. В этом году марафон был посвящен 65-летию Победы в Великой Отечественной войне и 90-летию Республики Карелия

### НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

22, 28, Коротко о наиболее значимых событиях в сфере государственной культурной политики, новостях

30, 109 российских учреждений культуры и крупных культурных мероприятиях